貿戰轉趨激烈,經濟數據良好

第五十四期 工銀亞洲財富管理

聯邦儲備局訂貨幣政策的公開市場委員會 (FOMC)經過一連兩日議息會議後,一致決 定將聯邦基金利率維持不變,會後聲明評 論經濟活動穩步增長,表示勞工市場仍然 強勁。聯儲局認為,整體與核心通貨膨脹 按年下跌,並且停留於百分之2以下,主要 是受短期因素影響,預期核心通脹將會回 升,亦指出目前利率水準適當,沒有理據 將貨幣政策轉向收窄或放寬,重申未來調 整利率會保持耐性。 粤港澳大灣區在未來十年有望成為中國重要的經濟增長支柱,是國家開放程度最高、經濟活力最強的區域之一,在國家發展大局中具有重要戰略地位。大灣區未來有著巨大的發展潛力,加上是海上絲綢之路的戰略要地,誓將加強與「一帶一路」 沿線國家的貿易往來。

美國經濟樂觀 勞工市場穩健

美國白宮宣佈不會延長5月初到期的伊朗原油出口制裁豁免,目的是要加強制裁伊朗的行動,將伊朗原油出口降至零,企圖切斷伊朗主要收入來源,任何國家如果繼續購買伊朗原油,將會受到美國制裁,兩大產油國沙特阿拉伯及俄羅斯表明不會立即增產以填補供應缺口,令全球原油供應增加巨大的不確定性。

市場分析:

聯儲局制訂貨幣政策的公開市場委員會 (FOMC) 經過一連兩日議息會議後,一致決定 將聯邦基金利率維持不變,目標範圍維持在 2.25厘至2.5厘之間,符合市場預期,會後聲明 評論經濟活動的語調,較上一次會議樂觀,表 示勞工市場仍然強勁,經濟活動增長放慢。 另外,聯儲局亦表示,整體與核心通貨膨脹 按年下跌,並且停留於百分之2以下,主席鮑





貿戰轉趨激烈,經濟數據良好

威爾認為通脹低企主要是受短期因素影響,預期 核心通脹將會回升,指出目前利率水準適當,沒 有理據將貨幣政策轉向收窄或放寬,重申未來調 整利率會保持耐性。

美國 4 月非農新增職位和失業率表現雙雙好過預期,非農就業職位連升兩個月,4 月增加 26.3 萬個,增幅是 1 月以來最多,亦較市場預期為多,主要來自建築、醫療和商業服務行業,上月失業率下跌至百分之 3.6,是超過 49 年低位,市場原先預計持平於百分之 3.8。

應對策略:

雖然貿易戰轉趨激烈,不過美國4月非農新增職 位和失業率表現雙雙好過預期,完全避開風險亦 非每一個投資者都會採取的策略。如客戶對美國 經濟仍有一定信心,亦希望對風險作出一定的控 制,可考慮投資於以低波幅投資策略的股票組合 或股債混合之組合。

全面制裁伊朗原油市場增不確定性

市場分析:

美國 4 月底突然宣佈,總統特朗普決定不會延長 5 月初到期的伊朗原油出口制裁豁免,目的是要將伊朗原油出口降至零,企圖切斷伊朗主要收入來源,任何國家如果繼續購買伊朗原油,將會受到美國制裁。美國去年 11 月恢復制裁伊朗,但當時給予中國、印度、南韓、日本等八個國家和地區的 6 個月臨時豁免可以繼續向伊朗購買原油,目前取消豁免不但令八個經濟體受到影響,全球原油供應亦大大增加不確定性。

石油輸出國組織(OPEC)及其盟友包括俄羅斯等去年12月達成減產協議,今年1月開始執行為期六個月的減產,以降低全球原油庫存,雖然委內瑞拉局勢持續動盪令原油產量減少,而美國又再加緊制裁伊朗及美國總統特朗普不時敦促石油輸出國組織增加產量從而推低油價,但兩大主要產油國沙烏地阿拉伯及俄羅斯仍表明會遵守減產協議。沙特阿拉

能源大臣法利赫認為,全球原油庫存並未有顯著下 跌,沒有必要馬上增加產油。俄羅斯總統普京亦表 明,不會馬上增產以填補供應缺口。

應對策略:

伊朗原油出口制裁導致全球原油庫存減少,會對油 價產生支持作用。若客戶看好油價的走勢,可直接 購入相關行業的股票組合;若客戶對此持觀望態 度,可考慮透過訂立股票掛鈎合約,達到進可攻退 可守的效果。





貿戰轉趨激烈,經濟數據良好

捉緊大灣區發展機會

市場分析:

粤港澳大灣區由廣東省九市,即廣州、深圳、珠海、佛山、惠州、東莞、中山、江門、肇慶,以及香港、澳門兩個特別行政區所組成,人口達七千一百萬,總面積達5萬6千平方公里,去年經濟總量達1.6萬億美元,相當於全球排名第11位的南韓。

粤港澳大灣區是一個深化珠三角區域的多元化融合的戰略規劃,目標制定至2022年,大灣區綜合實力能夠顯著增強,粤港澳合作更加深入廣泛,區域內發展動力進一步提升,基本形成國際一流灣區和世界級城市群。展望到2035年,大灣區成為以創新為主的經濟體系和發展模式,經濟實力及科技實力大幅躍升,國際競爭力及影響力進一步增強,全面建成國際一流灣區。

應對策略:

若客戶看好大灣區長遠經濟發展,可考慮有較多該區投資佔比的股票或債券組合。

免責聲明:

基金:投資涉及風險,基金價格可升亦可跌,甚至可能變成毫無價值。買賣基金未必一定能夠賺取利潤, 反而可能會招致虧損。投資於非本土貨幣結算的基金 或會受到匯率波動的影響,可能會導致本金出現虧 損。任何基金的過去表現並不一定可作為將來表現的 指引。

債券: 債券主要提供中長期的投資,閣下應準備於整段投資期內將資金投資於債券上;若閣下選擇在到期日之前提早出售債券,可能會損失部份或全部的投資本金額。您亦須承擔發行人的信貸風險。債券的價格可能會非常波動,其影響因素包括但不限於利率、債券息差及流通性溢的波動。故此買賣債券帶有風險,投資者未必能夠賺取利潤,可能會招致損失。中國工商銀行(亞洲)有限公司(「工銀亞洲」)並不保證二手市場之存在。

貨幣掛鈎合約:「貨幣掛鈎合約」不受香港的存款保障計劃保障。 投資於「貨幣掛鈎合約」的回報限於既定的利息總額,並視乎結算日的市場走勢而定,及須承擔因掛鈎貨幣兌換價格波動的風險,可能導致投資全部或部份本金的虧蝕。

股票掛鈎合約::「股票掛鈎合約」並非受保障存款,不受香港的存款保障計劃保障。投資股票掛鈎產品,涉及重大風險,包括市場風險、流通性風險,以及發行商不能履行其股票掛鈎產品下義務之風險。投資者在決定投資股票掛鈎產品時,應閱讀有關的說明書資料備忘錄及/或發行文件,以確保本身瞭解上述所有風險之性質。

結構性存款:「結構性存款」並非受保障存款,不 受香港的存款保障計劃保障。投資於「結構性存 款」的回報限於既定的利息總額,並視乎結算日的 市場掛鈎資產的走勢而定,而投資於非本土貨幣結 算的「結構性存款」將受到匯率波動的影響,可能 導致本金出現虧蝕。結構性存款證乃由本行發行, 若本行倒閉或發生違約事件,閣下可能損失部份或 全部存款金額。

人民幣產品:人民幣是目前受限制的貨幣。由於受中華人民共和國政府的管制,兌換或使用人民幣必須受到外匯管制和/或限制的影響,所以無法保證人民幣不會發生干擾轉讓、兌換或流動性的情況。因此,投資者可能無法將人民幣轉換成其他可自由兌換的貨幣。

有關評論提供的資料僅供參考,在未經我行同意前,不得以任何形式複製、分發或公佈本檔的全部或部分的內容。中國工商銀行(亞洲)有限公司("本行")並不負責資料的準確性及完整性,亦不對由於任何資料不正確及遺漏所引致之損失負上任何責任。本評論並不構成任何要約,招攬或邀請購買,出售或持有任何投資產品。以上觀點可能會因市場因素或環境受改變而不需另作通知。投資涉及風險。投資產品價格可升可跌,甚至變成毫無價值。在本評論所載資料沒有考慮到任何人的投資目標,財務狀況和風險偏好及投資者的任何個人資料,因此不應依賴作出任何投資決定。訂立任何投資交易前,您應該參照自己的財務狀況及投資目標考慮這種買賣是否適合您,並尋求諮詢意見的獨立法律、財務、稅務或其他專業顧問。

